2021年1月21日 星期四 本版主编:龚小芹 组版:马诗奇

#### 2020年度街镇政法平安工作述职会议举行

## 总结经验 精心部署

本报讯(记者 廖静 包俊 实 习生 罗雨婷)1月19日,我区召开 2020年度街镇政法书记政法平安工 作述职会议,区委常委、政法委书记 雷德环出席会议并讲话。

会上,古南街道、文龙街道、三角 镇等10个街镇的政法书记分别就政 法暨平安建设工作情况进行了现场 述职,其余街镇政法书记也进行了书 面述职。会议回顾总结过去一年政 法工作开展情况,深入分析当前形 势,就今年的政法平安工作进行详细 安排。

雷德环充分肯定了2020年度各 街镇政法工作。她指出,面对突如其 来的新冠疫情和国际国内的深刻复 杂形势,全区政法平安战线始终坚持 围绕中心、服务大局,勇于担当作为, 善于攻坚克难,做了很多亮点突出、 富有成效的工作,服务全区大局积极 有为,平安綦江建设推进有力,法治 綦江建设步伐加快,政法队伍素质水 平全面提升。

雷德环要求,要全面总结成绩, 进一步坚定新阶段政法工作的信心 决心;要深入研判形势,进一步增强 新阶段政法工作的使命担当;要精 心谋划部署,奋力谱写新阶段政法 工作崭新篇章,为我区开启"十四 五"新征程交上一份满意答卷,以优 异成绩迎接中国共产党成立100周 年。

#### "金图钉"2020最赞微营销评选结果出炉 我区一营销案例获奖

本报讯(通讯员 肖健忠)1月18日,由微博商学院与新浪重庆联合主办的"2020金图钉·最赞微营销"评选活动结束,区文化旅游委#美好綦江#24节气盲盒文创营销从200余例优秀营销案例中脱颖而出,斩获"2020金图钉·最赞品牌营销"大奖。

去年,区文化旅游委将传统文化 与现代时尚全新碰撞,深挖綦江区域 特色,让节气回归实用,使传统文化 重新流行,打造"美好綦江""綦江二 十四节气"独特魅力品牌,以时尚盲 盒形式,助力綦江文旅"出圈"。此次 获奖也是对区文化旅游委以新创意 营销模式推动綦江文旅产业发展的 肯定。

据悉,綦江二十四节气盲盒的基础造型选择綦龙为原型。綦龙身长约15米,生活在大约1.6亿年前的晚保罗纪,因在綦江发现而得名。綦江还是目前发现世界上唯一一处保留有全部恐龙足迹类型的恐龙遗迹化石保存地。区文化旅游委选择綦龙作为綦江文旅宣传的"代言"形象,并将对应节气景区的特点融入到綦龙玩偶的设计中来。

# 渝黔高速公路春运服务站"上岗"

本报讯(记者 谢天骄)2021年春运即将到来,1月18日,记者从高速执法部门了解到,为保障市民安全便捷出行,高速执法部门在篆塘服务区设立的春运服务站正式"上岗运行"。

渝黔高速公路篆塘服务区是贵州方向进入重庆境内的第一个服务区,每逢节假日人渝车流量较大。对此,高速执法部门根据总队的统一部署,在篆塘服务区设立了春运服务站。记者在春运服务站看到,这里除了摆放了一些交通安全方面的宣传资料供市民查阅外,还备有藿香正气水、晕车药等常用药品和口罩、消毒水等防疫物品。"根据疫情防控工作的需要,现场还设置了专门的隔离检查点,对中高风险地区的车辆进行测温检查。"高速执法人员刘宇琪介绍说。

据了解,2021年春运从1月28日开始至3月8日结束,共计40天。针对春运期间的车流高峰,高速执法部门也积极应对,全力确保市民春运出行安全畅通。"目前,我们在路面已经增加了勤务力量,会根据春运的车流特点,实时增加人员和车辆,同时还通过技术手段加强路面巡查,对超速超载、醉酒驾驶、非法营运以及不按车型车道行驶等重点违法行为进行严厉查处。"刘宇琪说。



高速执法人员正在对车辆进行检查。 记者 谢天骄 摄

### 永新镇:加强环境保护 打造宜居乡村

本报讯(通讯员 蒋儒娟)去年,永新镇通过加强场镇城市管理、推进生活垃圾分类等措施,着力改善群众生活环境,提升群众生活品质,为乡村振兴发展助力

为确保辖区内水环境生态安全,永新镇全面排查整治辖区污水管网。去年,该镇先后完成场镇污

水处理厂的升级改造工作、皂角林居民聚居点1066米污水管网建设、场镇雨水管网抢修工程,并全面启动了陈家河流域生态整治工程。同时,逐一现场核查各排污单位,共完成71家企业排污许可证登记,核实101家企业生产情况,累计关闭禁养区畜禽养殖场46家。

在推进生活垃圾分类方面,永

新镇制作垃圾分类倡议书20000份,制作宣传栏、宣传板37个,在辖区增设垃圾分类设施43个,发放二分类连体垃圾桶3000余个,新修沤肥池17个,每季度至少组织开展3次垃圾分类主题活动。

"以前对垃圾分类这个概念比较模糊,但是现在通过各式各样的宣传,逐渐也了解了垃圾分类的知

识和好处。"场镇居民刘阿姨说,通过开展垃圾分类活动、"整洁庭院"评比活动,如今大家的环境卫生意识明显提升。

此外,永新镇全年共计投人 117.5万元用于场镇清扫、河道清 漂、垃圾清理、收运治理等工作,场 镇环境卫生显著提升。

#### 打通镇制定三大激励政策 **激发适龄青年参军执情**

本报讯(记者 廖静 通讯员 吴明浩)"一人当兵,全家光荣。现在 国家的政策越来越好了,当兵没有了 后顾之忧。"近日,打通镇一名正在了 解征兵激励政策的适龄青年满脸笑 容地说。

为确保高质量完成2021年春征 兵工作,该镇召开征兵座谈会,把征 兵工作阶段性列入中心工作。随 即,制定三项征兵激励政策,激发适 龄青年参军热情。一是执行应征入 伍激励措施。对打通户籍具有高中 及相当学历毕业生和大学在校生、 大专毕业生、本科毕业生等适龄青 年应征入伍的,分别给予其家庭 2000元、3000元、4000元的一次性奖 励。二是建立现役军人家庭帮扶机 制。镇村干部对打通籍现役军人家 庭进行一对一帮扶联系,结合传统 节日进行慰问,每年走访联系不少 于两次,及时收集、协调、解决生产生活及就业等困难问题。三是建立退役人员关爱培养机制。建立健全镇村两级退役军人服务机构,及时完善退役军人信息台账,落实各项优抚政策。优先推荐退役军人参加就业培训,支持创业。优先将退役军人纳人村(社区)后备干部进行培养,并在村(社区)两委成员中按一定比例任职。

"通过此次宣传,进一步提高了 我镇青年应征人伍的积极性,强化了 他们的国防意识,报效祖国的热情。" 打通镇副镇长、武装部部长任正刚介 绍说,该镇以网格化为载体,充分利 用标语横幅、电子屏、宣传栏等多种 形式广泛宣传征兵政策,并通过走访 入户的方式把征兵宣传资料送到每 个适龄青年家中,让征兵工作家喻户 晓,确保征兵工作有序开展。

## 太公村里腊肉香



工人正在查看腊肉熏制情况。记者 赵竹萱 摄

本报讯(记者 赵竹萱)连日来,在位于赶水镇太公村的重庆市 义其腌腊食品有限公司的生产车间

里,12个熏箱24小时"连轴转",空气中弥漫着浓浓的腊香味。

中弥漫着浓浓的腊香味。 腊制品搬运上近日,记者来到该公司看到,3 景象。

名工人正抓紧将一箱箱塑封打包的 腊制品搬运上货车,现场一派繁忙 暑免 公司负责人周义其说,自去年 11月开忙以来,平均每天各类腊制品的出货总量在两吨左右,其中蝴蝶肉(腊猪头)和口条(腊猪舌)销售量较好,不仅线下销售紧俏,线上销售也十分火爆。 "自从2019年打开了成都市场

"自从2019年打开了成都市场后,订单多了,需求量也大了。"周义其说,公司一般从每年的七八月份开始在当地收购猪头、猪舌等放人冻库冷藏,待到11月便开始正式生产,一直销售到第二年的2月份左右,销售总额约100万元。

产量上去了,可企业生产规模扩大却受限了。得知这一情况后,太公村集体公司给周义其想了个法子——村里拿出闲置的村小与其共建一个220平方米的加工车间,按照前3年每年保底分红5万元,后3年增加效益分红的模式展开合作。与此同时,村集体公司建设生猪养殖场,将猪副产品直接销售给义其腌腊食品有限公司,以降低其原材料成本,最终实现双赢。

"新的加工车间将建设烘房,烘制萝卜干、代加工食品,让车间全年运转起来。"太公村负责人介绍说,今年秋冬季新车间将投入使用,届时每批次腊制品产量可达400斤,还可直接带动加工销售等环节近20人就业。

#### 区中医院

### 成功实施腹腔镜下胃穿孔修补术

本报讯(记者 杨子路 通讯 员 张龙)"我这里是赶水镇卫生院,有名高龄患者腹痛,情况较为危及……"近日,区中医院外一科主任刘刚接到一通紧急求助电话。交流中得知,该名患者79岁,已腹痛1周,加重4小时,急需转院治疗。

因医联体单位联系紧密,转诊时间大大缩短。经区中医院同意,该卫生院立即安排120救护车送到区中医院通惠总院急诊科。

"差不多1个小时左右,病人送达外一科病房,通过术前相关检查确诊消化道穿孔,考虑胃十二指肠穿孔可能性最大,需要立即做手术。"刘刚说,手术中经过腹壁穿刺4个小孔,2个1厘米,2个0.5厘米,进入腹腔镜探查,发现在十二指肠球部有一个约0.5厘米大小的穿孔,还有胃液溢出。因胃酸的腐蚀以及细菌的感染,患者的腹腔大量积脓,肝

脏周围以及右侧腹膜、网膜感染严重。医生立即使用缝线将穿孔部位缝合紧密,再使用5000毫升生理盐水将腹腔完全冲洗干净,放置两根腹腔引流管引流,结束手术。手术耗时大约一小时。

"消化道穿孔病人如果进行传统 手术,需要十几厘米的切口才能完成 手术,开腹以后腹腔脓液流到切口 上,很容易引起切口感染,高龄病人 还有可能出现切口裂开,增加病人痛 苦。"刘刚说,传统手术清理腹腔积脓 最费时间,开腹状态下隐秘部位清理 还有困难,容易残留腹腔脓肿。

"微创技术在外一科已广泛使用,不仅减少病人痛苦,而且缩短了病人住院时间。"刘刚介绍,腹腔镜手术腹腔充气以后,每个地方都可轻松清洗,减少了术后残余感染,而且切口小不易感染、裂开,减少术后并发症的发生,

### 綦江 建好创新经济走廊 推动綦万"三化"发展

(上接1版)据了解,创新经济走廊主打"招商先行、央企优先",一直积极开展创新经济走廊招商引资工作。截至2020年12月底,创新经济走廊建设指挥部累计外出拜访企业100余家,其中央企国企56家;企业到访110余家,其中央企国企35家。

值得一提的是,近期除签订了中新·豪立国际温泉康疗小镇投资合作协议外,还签订了渝南水星环保新材料及装备产业园、渝南智能家居产业园等5个正式投资协议和中交一公局新型建材产业园和重庆豪立实业有限公司金融机构项目等2个框架协议,签约资金共计152亿元。

比如渝南水星环保新材料及装备产业园项目,由宁波水星环保科

技有限公司投资16亿元,在创新经济走廊的物流工业组团建设3条植物型灭火器灌装生产线,配套建设10万亩原料种植基地和相关应急装配制造、紧急救援与消防服务等7个中心。项目建成后,每年产值预计将达到15亿元,税收总额达到1亿元,解决就业150余人。可实现綦江区绿色消防的推广普及,推动綦江区成为全国绿色消防示范区。同时,在綦江永城、石角等地发展的10万亩原料种植基地形成规模后,将显著带动当地老百姓的收入,巩固扶贫成果,助力乡村振兴。

#### 投融资未雨绸缪

在綦江区永城镇黄沙村,占地

约750亩的庆江老厂区位于创新经济走廊区域内。厂区大部分厂房闲置,创新经济走廊投资开发平台企业永盛公司正在收购庆江老厂

此乃一举两得。一方面,通过 改造旧厂房,能够为提升创新经济 走廊整体形象,减少老厂房闲置。 另一方面,通过收购,能够做实做大 永盛公司资产,增强融资造血功能 实现自我发展、自求平衡。

投资开发平台企业还通过自 建标准化厂房,开展由招商人驻企 业以租代买的合作模式,一方面做 大投资开发平台企业资产规模,提 高融资能力,保障资金来源,另一 方面让招商企业可"拎包人住", 同时大大降低招商企业前期投资 的资金压力,让双方实现真正共 赢。

"充足的资金是开发建设好创新经济走廊的先决条件,除了争取政策支持,也要自力更生。"该负责人表示,投资开发平台企业正在多举措筹集开发建设资金。目前已经申报基础设施项目2021年政府债券13.1亿元,对接国开行、农发行等政策性银行,申报了永庆路、永庆隧道连接线,启动区标准化厂房融资授信共计约30亿元。同时正在协调商业银行、融资租赁公司等金融机构积极开展项目融资。

文/ 贺娜 据1月20日《重庆日报》

新闻热线87265555 经宣热线85892258 新闻监督电话87265530 投稿邮箱qj87265516@126.com 綦江融媒体通讯员QQ群610757452 千里传媒有限公司85888939